



14



# 一起向未来

2022北京冬奥会



市场星报

2022年1月26日 星期三  
编辑/江锐 组版/王贤梅  
校对/陈文彪

## 焦点

### 昨晨在天安门广场观看升旗仪式

# 北京冬奥会中国健儿宣誓出征



新华社发(国家体育总局冬季运动管理中心供图)

星报讯(赵晓松)“为了祖国,冲冲冲!不负人民,拼拼拼!”1月25日清晨,在北京冬奥会开幕倒计时10天之际,北京冬奥会中国体育代表团的100余名运动员和教练员代表来到天安门广场观看升旗仪式,并宣誓出征。

在天安门广场的观礼台上,运动员和教练员首先观看了升旗仪式,一起高唱庄严的《义勇军进行曲》。升旗仪式后,在平昌冬奥会短道速滑男子500米金牌得主、中国短道速滑队领军人物武大靖的带领下,运动员和教练员代表一起进行出征宣誓。他们整齐划一地喊出:“为了祖国,冲冲冲!不负人民,拼拼拼!”中国冰雪健儿用这样鼓舞人心的宣誓词,向外界传递着在北京冬奥会上全力拼搏、超越自我、为国争光的决心。据了解,出征宣誓之后,中国体育代表团的运动员们将陆续进入闭环管理,做好最后冲刺阶段的工作,全力备战北京冬奥会。

另据了解,从1月23日起,中国体育代表团冬奥装备发放工作在首都滑冰馆进行,短道速滑、速度滑冰以及雪上项目的各支参赛队伍率先领取到包括领奖装备、礼仪装备、箱包、鞋类以及防疫用品等装备,为出征冬奥赛场做好准备。

日前,各国际冬季单项体育组织陆续公布了北京冬奥会相关项目的参赛资格。在7个大项、15个分项、109个小项中,中国体育代表团至少取得96个小项的参赛资格,其中包括190个参赛席位,参赛运动员总数将超过160人,这些数字均创下中国代表团参加冬奥会的历史新高。其中,中国队在31个小项上属于首次参加冬奥会。

根据赛程,中国混双冰壶队将是首支亮相北京冬奥会赛场的中国运动队。2月2日晚,他们将在国家游泳中心“冰立方”与瑞士队进行循环赛的第一场比赛。

## 历史

### 第15届

时间:1988年2月13~28日

地点:加拿大卡尔加里

参加本届冬奥会的有56个国家和地区的1759名运动员,首次参加的国家和地区有斐济、牙买加、关岛、危地马拉和荷属安的列斯。中国派出一行20人的代表团,参加速滑、花样滑冰、越野滑雪3项18枚金牌的竞争。

本届冬奥会有高山滑雪、越野滑雪、现代冬季两项、跳台滑雪、冰球、花样滑冰、速滑、雪车和雪橇等

10个正式比赛项目。其中新增一些小项,有男女超大回转、男女阿尔卑斯式混合、男子90米跳台团体、男子北欧式团体、女子5000米速度滑冰等,共设46枚金牌。表演项目有冰壶、自由式滑雪和短道速滑。

本届冬奥会民主德国在它的强项速滑中,由于主力临场受伤,加之不适应室内赛场而大失水准,但仍夺得9枚金牌,比位居首位的苏联仅少2枚;银牌10枚,比苏联还多1枚;铜牌6枚,比苏联少3枚。获奖牌第三位的是瑞士,金银铜牌各5枚。

在短跑道速滑表演项目中,不满20岁的中国姑娘李琰在女子1000米、1500米和500米比赛中夺得1枚金牌2枚银牌,并分别以1分39秒和2分34秒85的成绩创造了1000米和1500米世界新纪录。 ■江锐 整理



Calgary '88

## 资讯

### 谷爱凌领衔!

# 中国自由式滑雪U型场地满额参赛

据《中国体育报》消息 在国际雪联的资格确认及再分配体系当中,中国又收获自由式滑雪男子U型场地技巧的第4个冬奥会参赛运动员配额,加上之前已经获得的4女3男的7张门票,自由式滑雪U型场地国家集训队实现了满额参赛的目标。

1月9日,在2021-2022赛季国际雪联自由式滑雪U型场地世界杯四站比赛全部结束时,中国健儿直接获得了4女3男的北京冬奥会资格,共7张冬奥门票在手。

其中中国女选手获得了4张满额的北京冬奥会参赛门票。中国男选手获得了3张冬奥会门票,距离满额仅有一步之遥。

因为当时何炳含排名冬奥候补资格榜第一,意味着一旦有其他队伍的选手出现退赛,何炳含就将候补成功,帮助队伍获得男子项目的第四张冬奥会门票。

北京时间1月17日至20日,国际雪联对各项目资格进行了确认及再分配。何炳含候补成功,中国收获了自由式滑雪男子U型场地技巧的第4个参赛运动员配额,实现了4男4女满额参赛的目标。

自由式滑雪U型场地是冬奥会的“年轻面孔”,这项运动从2014年索契冬奥会加入冬奥大家庭。中国在2016年才组建国家集训队。

2021-2022赛季,自由式滑雪U型场地国家集训队共有4名男选手和5名女选手参加世界杯,他们均符



谷爱凌具有绝对夺金实力

合选拔要求。

女子方面,谷爱凌共参加四站U型场地世界杯比赛,全部获得冠军,最后荣登赛季总冠军宝座。而张可欣、李芳慧、吴梦在国际雪联2022年1月17日公布的国际雪联积分榜中,分别位列中国选手的第2、3、4位,排名第5的张梓怡无缘入选冬奥阵容。

男子方面,只有4人符合选拔要求,因而毛秉强、何炳含、孙敬博、王海卓全部入选北京冬奥会名单。

## 课堂

### 跳台滑雪

跳台滑雪,因其惊险刺激,也被称作“勇敢者的游戏”。跳台滑雪为打分项目,选手每次跳跃的分数由距离分、飞行姿势分、出发门分价值和风力补偿分组成,其中距离分和飞行姿势分占比最高。

项目起源:

跳台滑雪起源于19世纪的挪威。跳台滑雪具备一定的危险性,选手需要从上面一跃而下,不仅考验滑行速度、起跳时机、起跳方向等技术把握的程度,也考验心理素质。

历史渊源:

1924年第一届冬奥会被列为正式比赛项目。1976年,国际滑雪联合会决定将标准坡度和大坡度分别由K70和K90改为K90和K120。1982年,随着跳台滑雪的普及,国际滑雪联合会决定增设团体赛。

项目设置:

北京冬奥会跳台滑雪项目将产生5枚金牌,共设男子个人标准台、男子个人大跳台、男子团体、女子个人标准台、混合团体5个小项,其中混合团体是北京冬奥会新增项目。

比赛场馆:张家口国家跳台滑雪中心。

比赛时间:2月5日~14日。 ■江锐 整理



BEIJING 2022  
Ski jumping